

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор

комунального закладу

«Харківської ліцей № 23

Харківської міської ради»

Олена КРИКЛИВА

«29» травня 2023 року



РІЧНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН

комунального закладу

«Харківський ліцей № 23 Харківської міської ради»

на 2023/2024 навчальний рік

СХВАЛЕНО

на засіданні педагогічної ради

комунального закладу

«Харківський ліцей № 23

Харківської міської ради»

Протокол від 29.05.2023 № 14

Голова педагогічної ради,

Директор ХЛ № 23

Олена КРИКЛИВА



ХАРКІВ – 2023

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до річного навчального плану
комунального закладу
«Харківський ліцей № 23 Харківської міської ради»
на 2023/2024 навчальний рік

I. Загальні засади

Комунальний заклад «Харківський ліцей № 23 Харківської міської ради» (далі – ХЛ № 23) здійснює планування діяльності на підставі ст. 53 Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 року № 1392, Державним стандартом базової середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30.09.2020 року № 898, Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України 25.09.2020 року № 2205, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 10 листопада 2020 року за № 1111/35394, власного Статуту.

За Статутом ХЛ № 23 є ліцеєм з гімназією – закладом освіти II-III ступенів. (У 5-9 класах запроваджене поглиблене вивчення іноземної мови (німецької).

Мова освітнього процесу – українська.

Враховуючи потреби учнів, побажання батьків, фахову підготовку педагогічних кадрів, матеріальну базу кабінетів, у старшій школі навчання організовується таким чином: у 10-му та 11-А-му класах з вивченням іноземної мови на профільному рівні, у 11-Б класі з вивченням економіки та географії на профільному рівні.

У 2023/2024 навчальному році у ХЛ № 23 функціонуватимуть 13 класів, у яких навчатимуться 340 учнів.

Річний навчальний план ХЛ № 23 на 2023/2024 навчальний рік складено:

- відповідно до Освітньої програми для 5-6-х класів на 2023/2024 навчальний рік, схваленою педагогічною радою (від 29.05.2023 протокол № 14) та затвердженою наказом директор від 29.05.2023 № 41 - додаток 1-2 ;
- відповідно до Освітньої програми для 7-9-х класів школи II ступеня на 2023/2024 навчальний рік, схваленою педагогічною радою (від 29.05.2023 протокол № 14) та затвердженою наказом директора від 29.05.2023 № 41 - додатки 3-5;
- відповідно до Освітньої програми для 10-11-х класів школи III ступеня на 2023/2024 навчальний рік, схваленою педагогічною радою (від 29.05.2023 протокол № 14) та затвердженою наказом директора від 29.05.2023 № 41 - додатки 6-8.

II. Порядок вивчення окремих предметів

Річний навчальний план ХЛ № 23 містить інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову, в якій передбачено додаткові години на вивчення навчальних предметів інваріантної складової, введення спецкурсів, курсів за вибором, факультативів, індивідуальних занять і консультацій, а саме:

- з метою розвитку комунікативних умінь, підвищення якості знань учнів у 5-9-х класах вводиться додатковий час на вивчення навчального предмета «Іноземна мова (німецька)»: у 5-6-х класах – 1,5 години на тиждень (за рахунок перерозподілу кількості навчальних годин інших освітніх галузей); на вивчення навчального предмета «Друга іноземна мова (англійська)»: у 5-6-х – 3 години на тиждень.

Кількість навчальних годин на вивчення у 5-6-х класах *інтегрованих курсів «Пізнаємо природу», «Здоров'я, безпека та добробут», «Мистецтво»* заклад освіти визначає самостійно з урахуванням навчального навантаження на відповідні навчальні предмети у типовому навчальному плані. На вивчення інтегрованого курсу «Пізнаємо природу» закладом освіти обрано *рекомендовану* кількість годин – 2 години на

тиждень. На вивчення інтегрованого курсу «Здоров'я, безпека та добробут» закладом освіти обрано *мінімальну* кількість годин – 1 година на тиждень. На вивчення інтегрованого курсу «Мистецтво» закладом освіти обрано *мінімальну* кількість годин – 1 година на тиждень.

З 6-го класу починається вивчення предмету «Історія України. Всесвітня історія». На вивчення цього предмету закладом освіти обрано *рекомендовану* кількість годин – 2 години на тиждень.

Кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі, відповідно до пункту 26 Державного стандарту, визначає заклад освіти в межах заданого діапазону «мінімального» та «максимального» навчального навантаження.

Кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі в 5-6-х класах заклад освіти може зменшувати, включно до мінімального показника. На вивчення предмета «Технології» закладом освіти обрано *мінімальну* кількість годин – 1 година на тиждень.

Різниця між рекомендованою та мінімальною кількістю навчальних годин (*резерв навчальних годин*) в 5-6-х класах у кожній освітній галузі може бути перерозподілена закладом освіти між освітніми компонентами цієї освітньої галузі або на інші освітні галузі, а також на вибірккові освітні компоненти (незалежно від освітньої галузі). Резерв навчальних годин становить 2,5 години.

Кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі у 5-6-х класах заклад освіти може збільшувати, включно до максимального показника, з урахуванням перерозподілу різниці між рекомендованою та мінімальною кількістю навчальних годин інших освітніх галузей.

Предмет «Математика (алгебра і початки аналізу та геометрія)» у 10-му, 11-х класах викладатиметься двома окремими курсами: «Алгебра і початки аналізу» та «Геометрія». Семестрове оцінювання буде здійснюватися на підставі тематичного окремо з алгебри і початків аналізу і окремо з геометрії. Семестрова оцінка з математики виводиться як середнє арифметичне семестрових оцінок з двох математичних курсів («Алгебри і початків аналізу

та «Геометрії»).

У 10-11-х класах вивчається базовий предмет «Фізика і астрономія». Вивчення цього предмета здійснюється за програмами, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 24.11.2017 № 1539. Вибір навчальних програм з фізики та астрономії у старшій школі здійснюється закладом освіти, затверджується рішенням педагогічної ради закладу освіти й відображається в його освітній програмі. Вивчення предмета здійснюється за програмою «Фізика, 10 – 11 класи» (авт. кол. під кер. Локтева В.М.), навчання астрономії здійснюється за програмою «Астрономія» (авт. кол. під кер. Яцківа Я.Я.). У навчальному плані й відповідно у класному журналі зазначаються два предмети (окремо фізика і окремо астрономія); у додатку до свідоцтва про здобуття повної загальної середньої освіти виставляються оцінки з двох предметів.

У 10-му, 11-А-му класах (з вивченням іноземної мови на профільному рівні) з метою формування комунікативної компетенції, мовленнєвого, соціолінгвістичного й мовного розвитку учнів за рахунок годин варіативної складової збільшено кількість годин на вивчення іноземної мови (німецької) (на 3 години на тиждень) та другої іноземної мови (англійської) (на 1 годину на тиждень); уведено факультатив «Країнознавство (німецька мова)» (2 години на тиждень у 10-му класі та 2 години на тиждень в 11-А-му класі).

У 11-Б класі (з вивченням економіки та географії на профільному рівні) з метою засвоєння фундаментальних знань про економічне життя суспільства, а саме: основних економічних категорій, законів, закономірностей, тенденцій, формування світогляду цивілізованої людини, що визнає такі загальнолюдські цінності, як свобода діяльності та вибору, право приватної власності, дотримання законності тощо, сприяння розвитку навичок раціональної економічної поведінки людини як споживача, найманого працівника, підприємця, платника податків, користувача суспільних благ, члена місцевої громади, активного виборця тощо організовано вивчення предмета «Економіка» - 3 години на тиждень та предмета «Географія» - 5 годин на тиждень.

За рахунок годин інваріантної складової річного навчального плану викладаються інтегровані курси: у 7–9-х класах – «Основи здоров'я» (по 1 годині на тиждень), у 7–9-х класах «Мистецтво» (по 1 годині на тиждень), у 10-му, 11-х класах – «Математика (алгебра і початки аналізу та геометрія)» (по 3 години на тиждень).

З метою поглиблення пізнавального інтересу учнів до історії рідного краю, міста Харкова у 8-х класах викладається інтегрований краєзнавчий курс за вибором «Харківщинознавство» для учнів 8-9-х класів закладів загальної середньої освіти (автори: Грінченко О. І., Китиченко Т.С., Саввіч О.М.), розглянутого та схвалено вченою радою КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» (протокол №1 від 25.03.2021) (0,5 години на тиждень) з обов'язковим оцінюванням навчальних досягнень учнів та виставленням балів з даного предмета до документа про здобуття базової середньої освіти.

Предмет «Фізична культура» реалізується за рахунок модулів, які визначені шляхом опитування учнів: 5–9-ті класи – футбол, баскетбол, волейбол, легка атлетика тощо; 10–11-ті класи – легка атлетика, баскетбол, волейбол тощо.

Відповідно до Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти та Державного стандарту базової освіти години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.

Викладання предмета «Захист України» проводитиметься в 10-му, 11-х класах по 1,5 години на тиждень за рахунок інваріантної складової навчального плану та 0,5 години на тиждень за рахунок варіативної складової.

У 10-му, 11-х класах реалізація змісту освіти, визначеного Державним стандартом, забезпечується вибірково-обов'язковими предметами, які визначені шляхом анкетування учнів: 11-А клас – «Інформатика» (по 1 години на тиждень), «Мистецтво» (по 2 години на тиждень), 11-Б клас «Інформатика» (по 1 години на тиждень) та «Технології» (по 2 години на тиждень) 10-й клас – «Інформатика» (по 1,5 години на тиждень) та «Технології» (по 1,5 години на тиждень).

Години навчальних предметів інваріантної та варіативної складових річного навчального плану, що позначені дробовим числом (0,5; 1,5; 2,5; 3,5), викладатимуться впродовж навчального року: ціла частина – щотижнево, дробова (0,5 години) – по 1 годині через тиждень.

Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах» (зі змінами) при вивченні окремих предметів у ХЛ № 23 запроваджується поділ класів на групи:

- при вивченні української мови, яка вивчається як предмет, в 5-11-х класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі;
- при поглибленому вивченні іноземної мови (німецької) – у 5-11-х класах клас поділяється на групи з 8-10 учнів у кожній (не більше 3-х груп);
- при вивченні другої іноземної мови (англійської) – у 5-11-х класах клас поділяється на дві групи при кількості більше, ніж 27 учнів у класі;
- при проведенні уроків фізичної культури в 10-11-х класах (окремо для хлопців і дівчат; більше 27, але не менше 8 учнів у групі);
- при проведенні практичних занять з інформатики з використанням комп'ютерів у 5-11-х класах (клас поділяється на 2 групи, але не менше 8 учнів у групі);
- при проведенні уроків трудового навчання у 5-9-х класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі.

Поділ класу на групи при вивченні предмета «Захист України» здійснюється окремо для юнаків та дівчат.

Курси за вибором і факультативи викладаються за державними програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України (додаток 9).

III. Структура навчального року

Відповідно до статті 10 Закону України «Про повну загальну середню освіту» 2023/2024 навчальний рік розпочинається 1 вересня святом – День

знань – і закінчується не пізніше 1 липня.

Навчальні заняття організуються за семестровою системою: I семестр – з 1 вересня по 29 грудня 2023 року, II семестр – з 15 січня по 31 травня 2024 року.

Тривалість уроків у 5–11-х класах – 45 хвилин.

Навчальний рік закінчується проведенням державної підсумкової атестації випускників основної і старшої школи. Державна підсумкова атестація буде проводитись відповідно до чинного Порядку проведення державної підсумкової атестації, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 07.12.2018 № 1369, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 02.01.2019 за № 8/32979.

У зв'язку із введенням воєнного стану в Україні, відповідно до Указу Президента України № 64 від 24.02.2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (зі змінами), на підставі статті 23 Закону України «Про освіту», статті 16 Закону України «Про загальну середню освіту», згідно з рішенням педагогічної ради ХЛ № 23 (протокол від 29.05.2023 № 14) навчальні екскурсії та навчальна практика у 5-8-х, 10-х класах проводитись упродовж 2023/2024 навчального року не будуть.

Упродовж навчального року для учнів проводитимуться канікули (орієнтовно): осінні з 23 жовтня по 29 жовтня 2023 року; зимові з 30 грудня 2023 по 14 січня 2024 року; весняні з 25 березня по 31 березня 2024 року.

З урахуванням місцевих особливостей та кліматичних умов за погодженням з відповідними місцевими органами управління освітою можуть змінюватися структура навчального року та графік учнівських канікул.

Режим роботи закладу ХЛ № 23: п'ятиденний навчальний тиждень, одна зміна.

Директор комунального закладу
«Харківський ліцей № 23
Харківської міської ради»



Олена КРИКЛИВА